



10号线，最有腔调看尽上海年代风华

以前从大杨浦到市中心，杨浦人心里没底，直说“去上海”；如今，上海各处的人们坐着10号线，心心念念说“去五角场领领世面”。

□ 记者 | 姜浩峰



五角场。

从北至南——大杨浦到南京路，再到老城厢，然后拐一个大弯一路向西经过繁华的淮海路到虹桥枢纽，10号线走过了上海不同时代富于年代感的地方。

当年“大上海”

1980年代刚结婚的时候，朱先生家住五角场——江湾五角场。他的丈人丈母家也住在五角场——曹家渡五角场。

“那时候，曹家渡多少热闹啊！”朱先生慨叹，“到底是市中心，那感觉就是不一样，买东西都方便，离静安寺、南京路又近。每个礼拜天我们从落乡地方江湾五角场调三部公

市中心，杨浦人心里没底，直说“去上海”；如今，上海各处

交车到曹家渡来。”

朱先生怀旧的时候，正坐在江湾五角场万达广场的咖吧里。如今，朱先生的下一代们，早不知道曹家渡还有个五角场了。也难怪，随着曹家渡周边居民在过去二十多年纷纷动迁他处，连长宁支路都改变了原来的走向，所谓五条马路的汇集之地，只剩下四条马路了，“五角场”名实皆无。更令人遗憾的是，曹家渡附近的几爿百货公司已经纷纷盘货关门，那1998年落成后曾经热闹一时的开开百货大楼，更是空关了好多年。

原本在朱先生眼里很是落乡的江湾五角场，却日益繁华起来，在人们的心目中，早已经是上海的城市副中心之一了。以前从大杨浦到

